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ΘΕΜΑ: Αναφορά  με αρ. 1207/23.04.2020

Σε  απάντηση της με αρ.  1207/23.04.2020 αναφοράς, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από τον βουλευτή κ. Κ. Μαραβέγια, με θέμα « Στήριξη ελληνικών βιομηχανιών 
αναδυόμενων τεχνολογιών» και όσον αφορά στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας 
Έρευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ), σας ενημερώνουμε, αρχικά, ότι ήταν  καθοριστική η συμβολή 
των μελών της HETiA, μέσω της διαδικασίας της επιχειρηματικής ανακάλυψης, ώστε οι 
αναδυόμενες τεχνολογίες να αναδειχθούν ως ερευνητική προτεραιότητα και να 
ενσωματωθούν στην Εθνική Στρατηγική Έρευνας και Καινοτομίας για την Έξυπνη Εξειδίκευση 
2014-2020, η οποία υλοποιήθηκε μεταξύ άλλων, μέσω της Ενιαίας Δράσης Κρατικών 
Ενισχύσεων ΕΡΕΥΝΩ – ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ. Στο πλαίσιο της Δράσης  
χρηματοδοτούνται πολλά συναφή με τις αναδυόμενες τεχνολογίες  ερευνητικά έργα, τόσο 
στον Α΄ όσο και στο Β΄ κύκλο της Δράσης. 

Η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 
σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία, επεξεργάζεται διάφορες εναλλακτικές 
προσεγγίσεις, οι οποίες έχουν ως στόχο  να διευκολύνουν τη ρευστότητα των επιχειρήσεων 
και να άρουν το πρόβλημα προσκόμισης εγγυητικής επιστολής τράπεζας έναντι του 40% της 
προκαταβολής. Σε κάθε περίπτωση όμως απαιτείται συνεργασία και συμφωνία με τις αρχές 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δεδομένου ότι πρόκειται για κανονισμούς που ισχύουν σε όλα τα 
Κράτη – Μέλη, οι οποίοι πρέπει να τροποποιηθούν οριζόντια, ενώ παράλληλα το κάθε Κράτος-
Μέλος, σε αντίξοες συνθήκες, θα πρέπει να εξασφαλίσει τους πόρους για την προ-
χρηματοδότηση του 40%, αναλαμβάνοντας και το σχετικό ρίσκο.

Στο πλαίσιο της δράσης ΕΡΕΥΝΩ – ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ και υπό τις παρούσες δύσκολες 
και πρωτόγνωρες συνθήκες, η ΕΥΔΕ ΕΤΑΚ/ ΓΓΕΤ ενέτεινε τις προσπάθειές της για να 
ανταποκριθεί με τους ταχύτερους δυνατούς ρυθμούς στη διοικητική πιστοποίηση της προόδου 
του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου των έργων που εκτελούνται, ώστε να ακολουθήσει 
η εκταμίευση των ενδιάμεσων δόσεων. Σημειώνουμε ότι μέσα στο έτος 2020, μέσω του Ειδικού 



Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας (ΕΛΚΕ)  της ΓΓΕΤ έχει καταβληθεί δημόσια χρηματοδότηση 
της τάξης των 12,5 εκ€ προς τους δικαιούχους της δράσης. 

Αντίστοιχα, η ένταξη των έργων του Β΄ κύκλου της δράσης έχει ήδη φτάσει το 47% των προς 
ένταξη έργων. Ο έλεγχος των δικαιολογητικών ένταξης για τις υπόλοιπες προτάσεις 
συνεχίζεται με έντονους ρυθμούς και αναμένεται να ολοκληρωθεί έως τον Ιούλιο 2020.
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